
Использование методов прикладной психологии способствует получению дополнительной важной информации, успешно используемой в расследовании и раскрытии преступлений.

27 апреля 2017 года на базе юридического института Сибирского федерального университета организовано проведение семинара со следователями ГСУ СК России по Красноярскому краю по теме «О некоторых методах прикладной психологии, применяемых в расследовании преступлений», с которой выступил руководитель третьего отдела криминалистического сопровождения следствия технико-криминалистического управления Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации Каменев И.И.

Он остановился на значимости использования в современных условиях при расследовании и раскрытии преступлений новых методов, приемов и рекомендаций, разработанных психологами, в дополнение к традиционному криминалистическому арсеналу. С их помощью по многим уголовным делам удается изобличить виновных, а также снять подозрения с ошибочно заподозренных лиц.

Далее Каменев И.И. рассказал о деятельности сотрудников третьего отдела криминалистического сопровождения следствия Главного управления криминалистики Следственного комитета Российской Федерации, которые оказывают следователям практическую помощь с применением методов прикладной психологии в виде активизации памяти свидетелей и потерпевших, составления композиционных рисованных портретов участников уголовного судопроизводства; а также участвуют в проведении следственных и иных процессуальных действий с несовершеннолетними, а также обеспечение защиты их прав и оказание психологической помощи в ходе досудебного производства. Каменев И.И. привел положительные примеры при расследовании, которые способствовали раскрытию преступлений, в том числе прошлых лет.

В своем выступлении Каменев И.И. напомнил собравшимся о важности выявления идеальных следов преступления, являющихся продуктом психики человека; перечислил основные факторы, оказывающие влияние на запоминание, хранение и воспроизведение информации; привел основные методы, которые используются специалистами- психологами для получения информации об обстоятельствах преступлений и лицах, их совершивших: активизацию памяти, когнитивное интервью, трансную активизацию памяти.

Было уделено значительное внимание проведению подготовительных мероприятий. Указано на необходимость закрепления результатов по активизации путем составления субъективного

рисованного портрета, допросов свидетелей и потерпевших.

Каменев И.И. разъяснил порядок обращения в Главное управление криминалистики для привлечения специалистов – психологов к проведению мероприятий, направленных на активизацию памяти свидетелей и потерпевших, являющихся основными источниками информации о преступлении.

В целях получения положительных результатов рекомендовано использовать в практической деятельности методические рекомендации по данному вопросу, подготовленные Главным управлением криминалистики и имеющиеся в территориальных подразделениях.

В заключение Каменев И.И. ответил на вопросы, поступившие от следователей.

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875943/item/1120054>